

[DOI]10.12315/j.issn.1673-8160.2020.21.035

企业财务会计管理中存在的问题及对策

王 徽

(山西二建集团有限公司,山西 太原 030013)

摘要:为减少企业发展的问题,使其抓住发展机遇,得以长足发展,需要对企业的财务会计管理工作的实效性进行有效的探析,基于此,本文从企业财务会计管理的重要性着手,对其工作开展过程中存在的问题进行探索,并提出相应的解决措施,旨在为相关人员的研究提供参考。

关键词:企业财务;财务会计;财务管理;会计管理

随着经济的发展我国经济水平的不断提升,我国的企业数量也在随之增长,此种发展形势对我国的就业水平以及就业效率具有促进作用。在市场经济体制的改革中,各个企业的发展道路不断迎着机遇和挑战,但是企业的数量增加企业效益增长得却比较缓慢,由此可知,部分企业在进行财务会计管理工作中存在一定的问题,对企业的发展具有一定的阻碍,基于此对企业的财务会计管理工作中的问题进行分析 and 探究具有一定的意义。为了促进企业得到长足的发展,使得其在日后发展的道路上能够没有后顾之忧地进行披荆斩棘就需要对其内部的管理工作进行一定的管控,注意自身发展中财务会计管理存在的问题并认真采取有效的措施进行解决,使其内部存在的风险得以有效地降低,进而促进其提升经济效益,在市场上发展的洪流中越走越远。

一、企业财务会计管理工作开展的重要性

财务会计管理工作开展离不开管理体系对其进行支撑,因此要完善此工作需要对其管理体系进行有效的完善,进而促进企业的发展金融活动的开展能够有序地进行^[1]。财务会计管理能够在标准会计系统中对成本核算、资金配置、资金管控、成本支出等一系列的活动进行有效实现,是企业内部管理的重要工作也是其必不可少的工作环节,一般情况下,企业经营发展的过程总财务管理的重要性一般体现在三个方面。其一,对财务会计管理进行落实,此方面工作的开展可以有效地为企业的运行系统进行构件和完善,使得其运作模式得以创新和改进,进而减少传统管理模式和传统理念对企业发展进行的束缚。其二,增加部门间的协作力,促进财务管理工作的可行性得以有效地提升。改进部门之间的协作力能够有效地促进内部部门之间的交流与联系,而财务会计管理工作的开展无可避免地需要各个部门之间的支持和协助,只有企业内部上下一心才能使得企业在内部协作下得以快速地发展。其三,财务会计管理工作不仅能促进企业的发展,还能使得为企业规避资金风险和隐患,使得其在不断发展下能够实现风险管控,将现存的技术问题进行解决,进而推动企业的运用效果不断提升。

二、企业财务会计管理中存在的问题

(一)管理制度完善度不够

只有在规定的制度下完成工作,才能有效落实工作的实际作用,财务会计管理工作也需如此,在管理任务执行中如何缺少必要的规范制度,则会对流程推进造成巨大影响,使得实

际工作开展期间面临一些问题,而此种不规范问题的出现,会导致财务管理实际成效被约束难以实现预期效果^[2]。在企业经营发展中会受到多方面因素限制,是其工作开展的缺点和制度匮乏的体现因此。此类不规范,问题爆发会使得企业的资金供应产生一定的问题,导致企业的实际运营出现财政危机,进而对其发展产生不必要的影响。

(二)财务会计管理人员能力素养不强

在企业健康过程中,由于发展规模的限制,使得其技术研发能力不足,由于此问题的影响,实的企业在市场发展中会向重点偏向于生产和经营管理两个方面,而对于财务管理工作却不加以重视,使得其内部缺少专业的财务会计管理人员,甚至部分企业会运用其他部门人员对财务管理工作进行兼职完成^[3]。该情况下,由于财务人员个人专业素养有限,会使得财务管理工作的质量逐渐降低,进而使得企业内部财务出现问题。此外,部分企业为了节缩成本,会直接将亲属带入到财务管理中。运用传统的管理手段进行了实际管理,而水肿现象对企业财务管理规范造成限制,最终使其经营风险和隐患逐渐增加,造成财务亏空或是财务管理不善等问题。

(三)监督管控工作成效不理想

在企业财务会计管理中,极对此工作的监督控制工作,一般情况下不会给予过度重视,使得工作开展以及执行效果并不理想,甚至容易造成财务管理人员的工作态度出现问题,由于思想的懈怠使得其工作过于散漫,而此种工作态度会使得企业的财务会计数据处理得不够清晰,精准确度过高,进而使得其具体经营效果在财务管理中难以体现^[4]。部分企业在日常财务会计管理工作中还存在着监督管理不到位的情况,此情况会使财务管理风险逐渐增长,使得企业被动面临财务方面的风险。与此同时,由于部分企业管理以及工作人员对管理的意识不足,使得监督控制体系和相应的制度构建并不完善,进而难以发挥监督管理的实效,促使财务会计管理工作在实际开展中与企业的发展需要大相径庭,减轻了财务会计管理工作实际开展的效果,对其稳定发展造成了一定的阻碍。

三、针对企业财务会计管理中存在问题的对策

(一)进一步强化财务风险防范意识

对于新型经济发展而言,财务会计管理工作是企业当前发展中的核心工作,此工作的实际开展具有一定的重要性,不仅能针对企业当前经营风险进行有效控制,还能对经营风险进行提前预防,借此降低经营风险带来的损失,进而缓解了经

营风险,对企业后续发展经营产生的负面影响^[5]。由此可以看出,在企业发展过程中,其经营管理工作的积极开展有利于财务风险的规避,进而促进财务管理工作实效性可以体现。在实际工作开展中,财务会计管理工作对于自身风险意义时应进行不断地提升和完善,使得实际工作中对风险的规避意识以及预防意识得以提升,基于此,还需要针对企业财务管理工作人员的处分管理能力进行培养时的财务管理,工作人员对于经营风险的预判能力具有时效性和及时性,事业的经营发展中,风险过境前,其可以运用高效的防范措施,对即将来临的风险进行预防,促进企业在平稳度过风险时,得以更大的发展,不仅提升后续经营期间融资管理的安全性,更能为其投资工作的开展,提供相应的资金保障,从而促进企业实现可持续发展的目标。

(二)企业要积极进行自我创新

企业在今年财务会计管理工作中,为了提升其工作的优化性以及实际开展效果应对其进行创新。首先需要与其他企业进行有效比较,使得其在经营发展过程中将自身存在的不足之处进行摒弃和弥补,促进财务管理水平不断提升。其次要对政府部门进行积极联系,使其为企业的发展提供相应的助推力,为企业的发展打造专属的财务会计公共技术服务平台,借此促进企业财务会计管理向着信息化发展^[6]。再一次对企业进行基金引导,使得其将发展目标不断转向上市发展,不仅为企业财务管理管理资金工作开展提供有效的权利,还能为金融机构提供发放提供贷款的优惠政策,进而促进企业在不断地支持中得以提升自身的财务管理职能,使其得以长久发展。不仅如此,企业内部还应应对财务管理工作,进行相应的创新,是为了和企业内部发展目标一致,精力集中,促进其在未来发展中能有更好的管理体系建设为其金资融资风险管理提供相应的保障机制。

(三)构建完善的财务会计管理制度

当前企业财务管理中存在的问题需要从根本上进行解决,而此类解决就必须对企业内部财务管理工作进行相应的改进和完善,以此提升财务管理工作的控制和监管能力,对财务管理个人行为进行强力约束,进而推进中小企业财务风险管理,在内部管理的协调下,其具有的风险不断降低^[7]。首先,要对企业内部财务会计管理工作的管理意识进行提升,使其具有相应的责任意识,进而发挥其工作的实际作用。此项职业目标和认知的完成能够促进财务管理人员工作具有相应的积极性,因此发挥个人在工作中的主观能动性使得企业在此工作的开展下得以良好的运营,进而提升企业经营成本管理的合理性和科学性,为企业稳定长足的发展提供有效的助推作用。其次,在进行财务管理制度的完善和建立时,企业的管理者还需为会计准则和齐莹莹之间的关联性进行相应的分析和总结,以此完善机制的内容,促进财务会计管理性能在企业发展中的作用。

(四)建设专业财务会计管理队伍

企业的发展离不开人才的建设,无论哪一行和职位需要前期和发展都需要对其人才队伍进行高度建设,使其思想前进能力出众。在财务会计管理工作中,人才队伍的建设也是关键性问题,现今的市场竞争如此激烈,企业的发展能否在竞

争中占据于有利的地位,需要离不开专业人才的支持^[8]。由于财务会计管理工作在企业的发展具有关键性作用,所以在企业进行市场竞争中,就需将财务会计管理工作的独特性进行有效地发挥,而最直接地发挥方法就是对财务会计管理队伍进行不断的建设和完善^[9]。首先要做好财务会计管理工作专业人才的引进工作,在企业内部发展中,要对财务会计管理人员进行全面化的管理,需要对其素质和专业技能水平进行提升,在不断的考核和评估中,对专业人才队伍管理的水平进行提升,使其逐渐专业化,而专业人才的引进不仅能提高企业财务管理工作的有序开展,还能为企业在金融风险发生时的规避提升有效性和及时性。其实在企业内部需要对工作成效奖惩制度进行制定和完善,此制度对引导财务会计人员培养和专业知识技能的提升具有主观能动性,自此机制的完善和提升能够有效地对人员中具有思想上不思进取和工作懈怠的人进行有效的惩戒以此预防管理人员在工作中出现相应的食物提高管理工作开展的时效性。

四、结语

总而言之,市场经济的发展使得市场配置中经济占有主导作用,我国经济发展促进了市场经济的革新,使得各行业的企业如雨后春笋般源源不断地涌现出来,为了企业能够在市场中占有一席之地,需要其全面调动自身的内部机制进行协调与配合,而这种发展形势对于企业自身而言既是机遇也是挑战。与此同时,为了解决其面临的风险,需要对其内部的财务会计管理工作进行严格的把控,进行内部检查,对自身存在的问题进行有效分析,进而采取针对性的措施进行有效地解决。首先要建立风险预警系统对财务管理意识不断地进行加强。其次完善财务管理机制在不断地学习中提资深的风险意识,进而提升财务管理的水平,促进其管理质量得以有效地提升,使得企业在激烈的市场竞争中得以平稳的发展,为自身的发展奠定坚实的管理基础。

参考文献

- [1]王忠林.中小企业财务会计管理中存在的问题及对策[J].中国产经,2020,No.251(19):160-161.
- [2]余宏波.中小企业财务会计管理中存在的问题及对策[J].企业改革与管理,2020,No.368(03):155-156.
- [3]黄焯.中小企业财务会计管理中存在的问题及对策分析[J].中国管理信息化,2020,023(005):66-67.
- [4]闫振宇.探究中小企业财务会计管理中存在的问题及对策[J].幸福生活指南,2019,000(018):P.1-1.
- [5]王玉洁.中小企业财务会计管理中存在的问题及对策——高中生视角[J].中文信息,2019,000(001):87.
- [6]张登锐.中小企业财务会计管理中存在的问题及对策[J].科技创新导报,2020,v.17;No.505(01):70+160.
- [7]徐彩苹.中小企业财务会计管理中存在的常见问题及对策[J].财会学习,2019,No.216(07):53-54.
- [8]何文婷,刘可.中小企业财务会计管理中存在的问题及对策[J].商讯,2019,No.158(04):104-105.
- [9]迟小然.探究中小企业财务会计管理中存在的问题及对策[J].中国中小企业,2019,No.288(11):147-148.